

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 7 (13019) 17 февраля 1944 года, четверг Год издания X-1

На областную доску почета

Постановлением бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 7 февраля 1944 года за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур и за работу по под'ему социалистического животноводства в 1943 году за-

несены на областную Доску Почета 80 колхозов Горьковской области, в том числе Полянский колхоз «Красная поляна», Пашигоревского сельсовета, Сосновского района.

В исполкоме райсовета

Исполком Сосновского райсовета, обсудив итоги социалистического соревнования сельских советов признал победителями в соревновании за январь месяц текущего года следующие сельсоветы:

Машигоревский — председатель исполкома тов. Волков А. В., Матюшевский — председатель исполкома тов. Монахова Н. С., Давыдовский — председатель исполкома тов. Воронина А. В.

Новыми успехами на трудовом фронте встретим день Красной Армии

Несколько дней осталось до 26 годовщины нашей славной героической Красной Армии. Колхозники и колхозницы, все труженники нашего района, работают над тем, чтобы ознаменовать встречу этой годовщины еще большим усилением помощи нашим вооруженным силам.

Проявляя горячую заботу о своей родной Красной Армии, колхозники и колхозницы Матюшевского, Мелединского, Пашигоревского и других сельсоветов взяли обязательство образцово подготовиться к весенне-полевым работам, встретить славную годовщину досрочным выполнением финансового плана первого квартала 1944 года.

Коллективы промартелей объединились производственный план января и февраля выполнить к 26-ой годовщине Красной Армии. Везде обязательство выполняется с честью. Золотинский колхоз им. 6-го марта, Сосновский колхоз «Большевик», Сергейцевский колхоз «Красная Звезда» полностью подготовили семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготавливают и вывозят на поля сверх установленного плана десятки тонн навоза и других видов удобрений.

Хороший патристический почин в честь 26 годовщины Красной Армии организовали передовые колхозы района, оказывая всемерную помощь семьям военнослужащих, героически сражающихся на фронтах отечественной войны. Колхозники Матюшевского, Мелединского и других сельсоветов выделили детям фронтовиков подарки, составленные из продуктов сельского хозяйства и товаров промышленности.

Наша Красная Армия громит фашистско-немецких захватчиков. Но мы знаем, что впереди еще большие испытания. И следуя призыву своего вождя товарища Сталина, мы обязаны мобилизовать все силы на то, чтобы священное дело борьбы за свою свободу и независимость было доведено до конца.

В честь дня Красной Армии

Во всех колхозах Мелединского сельсовета состоялись собрания, на которых обсуждался вопрос о подарках детям защитников родины в честь 26-ой годовщины Красной Армии. Все колхозы решили выделить продукты для подарков. Золотинский колхоз, например, выделяет для этой цели 60 метров мануфактуры, 6 пар валенных сапог, 1000 рублей деньгами.

Золотинский и Мелединский колхозы выделяли по 16 килограммов крупяных культур. Е. Коноплева

Дню Красной Армии готовим достойную встречу

На фронтах отечественной войны происходят грандиозные сражения. Наши войска идут все дальше и дальше на запад, освобождая сотни городов и тысячи населенных пунктов, спасая жителей от немецко-фашистского рабства.

Фронт и страна перед колхозным крестьянством ставят задачу в 1944 году дать еще больше хлеба и животноводческих продуктов.

Преодолевая все трудности, вызванные военной обстановкой, наш Боловинский колхоз «Пролетарий» неплохо справился с сельхозработами в прошлом году, успешно рассчитался с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. В этом году мы ставим перед собой задачу так же успешно справиться с полевыми работами и в срок выполнить свои обязательства перед государством. Сейчас в колхозе развернута деятельная подготовка к весеннему сею. Так как удобрения играют самую важную роль в повышении урожайности, вопросу о заготовке и вывозке местных удобрений уделено самое большое внимание. Трудности с тяглом стараемся преодолеть. На вывозке навоза занят исключительно крупный рогатый скот и широко применяется вывозка навоза на салазках. На вывозке навоза вручную активно участвуют все колхозники и старые и малые. Особенно активно работают Валентина Васильевна Паляшина, Елена Алексеевна Никишина, Вера Алексеевна Шорина, Антонина Федоровна Кирилова, Валентина Александровна Герехина. Каждая из них дневное задание намного перевыполняет. Вместо 10 санок по заданию вывозят за день по 25 санок. Ударный труд колхозников даром не пропадет. 26-ой годовщине Красной Армии готовим достойную встречу. План зимней вывозки навоза уже выполнен. На поля вывезли весь навоз, который был накоплен за стойловый период скота. Выполнили задание по заготовке торфа. 50 тонн торфа заготовили и развезли по полям. Немало также заготовлено золы, фекалия, птичьего помета. Однако, эти успехи нас не успокаивают. Мы прилагаем все силы, чтобы предстоящую весну встретить по-фронтовому: готовим к полевым работам сельскохозяйственный инвентарь, упряжь, транспортный инвентарь, семенной материал, тягловую силу.

Вырастим в 1944 году на артельных полях хороший урожай, снабдим Красную Армию вдоволь продуктами питания.

А. Нестерова, бригадир полеводческой бригады.

Успехи инвалидной артели

По-фронтовому работает коллектив Настинской инвалидной промартели им. Вторая пятилетка. Не выполняющих нормы выработки здесь нет. Наиболее высокие показатели дают члены артели. Привалов С. В., Капранов А. И., Бессережнова М. Н., Гришунов А. П., Бессережнова В. И. и вновь пришедшие на производство артельщики Ложинова Е. И., Бессережнов В. Производственное задание все они ежедневно выполняют на 200—400 процентов.

Завоевав первое место в соци-

алистическом соревновании по системе облисполкома, артель за работу в декабре 1943 года получила переходящее Красное знамя облисполкома.

Вступая в работу 1944 года, артельщики дали слово работать еще лучше. Обещание было подкреплено делом: программа января выполнена на 150,4 процента. Неплохо коллектив артели работает и в феврале. Встречая 26 годовщину героической Красной Армии, артельщики обязались производственное задание выполнить досрочно. Т. Горелова.

В обстановке военного времени как никогда требуется экономить корма, бережно к ним относиться и приложить все усилия к тому, чтобы все корма были использованы как можно полнее.

Прежде чем скармливать корма, нужно их подготовить, особенно в этом нуждаются грубые корма. К таким кормам относятся: сено всех видов, солома и мякина яровых и озимых культур. Подготовка грубых кормов к скармливанию состоит из таких приемов: приготовление сеновой муки, резка, запарка, слабрия, резки картофельной болтушкой и т. д.

Готовить сеновую муку нужно в первую очередь из растений бобовых: клевера, вики, чечевицы, люцерны; злаково-бобовых: вико-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого оборонного маневра и последовавшего затем наступления войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Нюда, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3.200 вражеских трупов, 47 сгоревших тан-

ков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородна и Шлода наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь—Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1.000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1.000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадова, уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородна наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли ей большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

Подготовка грубых кормов к скармливанию

овес, овес-чечевица; злаки: тимофеевку, костер безостый, пырей. Размол муки можно производить ручным способом (путем измелчения в ступе), в ступе полумеханическим способом, через ручные мельницы и другие более совершенные мельницы: ветряные, водяные, паровые. Сено предварительно нужно просушить. В нем влажность не должна превышать 12 проц. Сено засыпается на помол измелченным (размер 2—3 см. длиной). Сеновая мука есть заменитель концентратов. Один килограмм изрезанного сена сохраняет 0,5 кг. концентратов. Килограмм сеновой муки сохраняет 0,8 кг. концентратов. Сено и солому так же

мнут и рубят ручным способом и пропускают через соломорезку. Для того, чтобы грубый корм был удобоваримый, его необходимо запаривать. Это делается так: берут по весу корм, смачивают его водой из расчета 1 литр воды на килограмм корма. Вода должна иметь температуру 80—90 градусов Ц. Корм закладывают в кадки слоями толщиной 25—30 сантиметров. Самый верхний слой толщиной 4—6 см. состоит из сухого корма. Заполненные кормовой массой, кадки следует укупить брезентом или чем-либо другим. Под действием высокой температуры корм осалаживается: крахмал переходит в сахар. В таком сос-

тоянии корм держат 3—5 часа. После чего корм готов. Если корм не остыл, его следует охладить и смешать с паренной массой корма с соевыми, силосом, картофелем, свеклой и др. Такой корм охотно поедается всеми видами животных. Запарка следует подвергать по указанному способу все грубые корма, в том числе и сеновую муку. Запаренный корм особенно полезен свиньям и курам. Не малую ценность представляет такой корм при вскармливании продуктивного скота и молодняка. Запаренный корм должен подсаживаться из расчета в сутки на голову: свиньям 20 гр., крупнорогатому скоту 50—75 гр., лошадям 25—30 гр.

Н. Авдентя, гл. зоотехник райзо.

Увеличить темпы вывозки горючего для МТС

Учитывая трудности с тягловой силой в колхозах, большую работу в течение весеннего сева должна произвести машинно-тракторная станция.

Чем лучше будут на колхозных полях работать тракторы, тем успешнее колхозы справятся с весенне-полевыми работами. В бесперебойной работе тракторов большую роль играет своевременная доставка горючего. Каждому колхозу района решением райисполкома на зимний период дано задание по вывозке горючего для

МТС. Сточкинский колхоз им. Куйбышева уже выполнил свое задание по вывозке горючего. Полностью вывез горючее Б.-Гривский колхоз им. Ворошилова. Неплохо выполняет задание Сосновский колхоз «Большевик». Руководители этих колхозов поняли важность своевременной подвозки горючего и успешно справились с его доставкой.

Однако, в целом по району с вывозкой горючего обстоит дело плохо. Многие колхозы еще не приступили к выполнению своего

задания, не завезли горючего ни килограмма. На 12 февраля не приступили к вывозке горючего колхозы Панинского сельсовета, Давыдовского, Яковского, Филюковского, Венецкого. Плохо производят вывозку большинство колхозов Крутецкого сельсовета.

Руководители этих колхозов, а также и сельсоветов должны понять, насколько важно своевременно организовать вывозку горючего и обязаны выполнить это задание в самые кратчайшие сроки.

И. Рыжов.

Цифры и факты

Аккуратно Рыльковский колхоз «Красный факел» посылает сводки в Крутецкий сельсовет о ходе подготовки к весеннему севу. В сводке за 13 февраля отмечено, что колхозом вывезено 2050 возов навоза, заготовлено 12 центнеров золы, 8 центнеров птичьего помета, 6 центнеров фекалий. Причем, только количество вывезенного навоза возросло с каждым днем, остальные цифры оставались без изменения, начиная с 17 января. Этот факт говорит за то, что вопросу заготовки удобрений здесь в течение месяца не уделялось никакого внимания. Но и это были только цифры. Что же оказалось в результате проверки наличия местных удобрений? Несмотря на то, что эти цифры, по сравнению с заданием,

очень малы, то факты говорят о еще худшем положении с заготовкой местных удобрений. Оказывается, руководители колхоза (председатель правления тов. Григорьев), чтобы прикрыть свою бездельность, стали включать в сводку цифры, не отвечающие действительности. Не увенчались успехом поиски заготовленных 8 центнеров птичьего помета и 6 центнеров фекалий. Эгих удобрений не оказалось. Значительно меньше, чем значилось в сводке, было и золы.

Живые сводки переписывают в Крутецком сельсовете и отсылаются в районный земельный отдел. Председатель Крутецкого Совета тов. Матвеев часто бывает в Рыльковском колхозе, но ни разу не побеспокоился проверить

справедливость получаемых сводок. Вероятно, ему тоже по натуре такая «изворотливость» догадливых руководителей колхоза.

Поразжает и еще один факт в Рыльковском колхозе. Вместо того, чтобы колхозники боролись за выполнение задания по заготовке удобрений, никто в колхозе не знает о задании, данном колхозу райзо. Долго искал счетовод колхоза задание райзо по заготовке удобрений, но так и не нашел. Видимо, эта бумажка припрятана подальше председателем колхоза и с тех пор о ней никто не вспоминал. Так плохо в Рыльковском колхозе организована работа по заготовке местных удобрений.

Е. Зыкова.

Не в ладу с агротехникой

Навоз — одно из лучших местных удобрений. Перед колхозами стоит задача в течение зимнего периода времени накопить как можно больше навоза, вывезти в поле и организовать правильное его хранение без малейших потерь азота. Но что же мы видим в колхозах Крутецкого сельсовета? Здесь нарушаются самые элементарные правила агротехники в хранении навоза. Да и с заготовкой и вывозкой навоза в поле дело обстоит плохо. Этим вопросом занимаются от случая к случаю,

особенно в Шишовском колхозе. Там вывезено навоза самое незначительное количество. Но и вывезенный навоз как попало брошен в поле. Подстилку под навозные кучи не подстлали, штабели полностью не сложили, а подвозку навоза закончили.

Подобные безобразия наблюдаются и в Сухинском колхозе. Бригадир В. С. Трусов не обращает никакого внимания на замечания агроработников по правильному хранению удобрений.

Также не в ладу с агротехникой колхозники Крутецкого колхоза. Сколько ни говорили звеньевым Е. И. Царевой, А. И. Крупновой, А. Власовой, что они плохо работают на заготовке удобрений и не следят за правильным их хранением, — все идет впустую.

Руководители колхозов Крутецкого Совета должны усилить темпы на заготовке местных удобрений и организовать должное хранение по всем правилам агротехники.

И. Г.

Сеять кондиционными семенами

Важнейшей задачей для колхозного крестьянства в дни Отечественной войны являлось и является обеспечить Красную Армию и страну необходимым количеством продовольствия и сырьем промышленности, кующую вооружение для разгрома врага. Каждый гектар, предусмотренный государственным планом, должен быть не только засеян, с него должен быть получен высокий урожай. Основой высоких урожаев являются доброкачественные семена. К сожалению, не во всех колхозах района хорошо об этом помнят. Не везде еще заботятся о семенах. Такие колхозы как Никулино, Стечкино, Богданово, Леуково, Глядково согласно первой проверки имеют семенные фонды недостаточно очищенные. Тогда как основным приемом в подготовке семян к посеву является их очистка. Не допуская к высеву сорняки, мы тем самым облегчаем уход за посевами и экономим огромные средства и труд на прополке.

Известно, что по общесоюзному стандарту на семенное зерно все

семена в зависимости от их носевных качеств, делятся на три класса. Семена, имеющие показатели по кондиции ниже показателей III кл., являются не кондиционными и не допускаются к посеву. Каждый колхоз должен стремиться довести свои семена до кондиции первого класса, однако таких колхозов у нас еще немного. Кондиционные семена по всем культурам имеют Полянский и Б.-Гривский колхозы. Хорошие семена имеют Драчевский, Сосновский, Мухановский, Андреевский, Рожковский и другие. Эти колхозы очистку семенных фондов проводили своевременно, применяя все методы для достижения этих целей. Например, Андреевский колхоз очистку гороха производил вручную, Б.-Гривский колхоз очистку семян льна и проса производил на кружалах и ситах ручным способом, в Сосновском колхозе все семенные фонды пропущены через сортировку «стриумф» и затем Триер, кроме этого мелко-семенные культуры еще очищались вручную.

Проведя первую проверку се-

менных фондов на их качество установлено, что из имеющегося количества засыпанных семян по району 31 процент является не кондиционными, при чем не кондиционных по чистоте 23 процента, по всхожести 4 процента и по влажности 13 процентов. Особенно засоренные семена мелкоземных культур и гречишки. Колхозы, которые имеют не кондиционные семена, должны в кратчайший срок произвести подработку их, так чтобы при повторном анализе они отвечали бы нужным требованиям. Все кондиционные семена должны быть пропущены через триер согласно спущенного графика, обратив особое внимание на мелко-семенные культуры и гречишку, семена же не кондиционные по всхожести должны быть обменены на кондиционные семена по всхожести.

Второй анализ должен закончиться до 20 марта. Учитывая это, нужно решительней заняться вопросами семян и сеять только кондиционными семенами.

Зав. семенной лабораторией Ильинская.

Помогаем семьям фронтовиков

Памятуя слова, что забота о семьях военнослужащих есть повинная забота о Красной Армии, Новиковский колхоз имени Кирова семьям защитников родины оказывает материальную помощь.

Семьям фронтовиков в первую очередь выделяются подводы за топливом. Только в течение второй половины января им было выделено 67 подвов.

Правление колхоза организовало для семей военнослужащих мастерские швейную и сапожную. Портной Иван Васильевич Черкасов за месяц сшил женам и детям фронтовиков 11 пар обуви. В сапожной мастерской отремонтировано 27 пар валеной обуви.

К 26 ой годовщине Красной Армии детям фронтовиков готовятся подарки.

В. Устинов.

Лыжные соревнования

13 февраля в пос. Сосновское состоялся профсоюзно-комсомольский кросс (лыжные соревнования), посвященный 26-ой годовщине Красной Армии. В соревнованиях по лыжам участвовало около 70 человек. Командное первенство заняли лыжники Виткуловского учебного пункта. Второе место занял Лесуновский пункт всеобщуча.

Кроме того в районе проведены лыжные соревнования комсомольцев и молодежи при сельсоветах района. В соревнованиях участвовало 1278 человек.

На помощь фронту

На днях в райберкассе обратился боец Красной Армии инвалид Отечественной войны Иван Васильевич Давыдов (изд. Подлянский). На одну из предъявленных им облигаций пал выигранный, который он сдал в фонд обороны. — Пусть мой скромный подарок, — заявил он, — будет вкладом в дело победы над врагом.

В. Гусев.

По следам наших выступлений

В № 64 «Сосновский ударник» была напечатана статья под заголовком «В Виткулове политкоммассовую работу не организуют». Нам сообщили, что помещенная в газете статья, обсуждалась на собрании Виткуловской первичной парторганизации. Признавая факты, указанные в статье правильными, собрание наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение политкоммассовой работы в парторганизации.

Неопубликованное письмо в действии

В одном из писем в редакцию сообщалось о грубостях с посетителями на мельнице Елизаровского колхоза им. Третьей Пятилетки мельника Жирнова А. В. При проверке факты подтвердились. Правлением колхоза мельнику Жирнову объявлен выговор с предупреждением.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ.



Колхоз «Октябрь» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу; очищены и засыпаны все семена, заканчивается ремонт инвентаря. На снимке: Стахановцы ремонта М. И. Зарудина и П. Г. Гостинцев за ремонтом культиватора. Фото Г. Аракеяна

Фотокроника ТАСС

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно уходят отсюда во свояси. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская, печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтонбладенгет» генерал эсесовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели, эвакуируясь за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете «Вида». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и «что в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие бурю фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщают на этой неделе о победе немощника немецкого военного атташе в Турцию Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон Папена. Это доказывает, что страх а завтрашний день все больше роняет даже в круги близких руководящих верхов гитлеровской банды.

Л. Волынский.